

«Окно» в историю Земли

В Бурабайском районе состоялось выездное заседание Национальной комиссии РК по делам ЮНЕСКО и ИСЕСКО на тему создания глобальных геопарков в Казахстане.

Чингиз Ташенов,
Акмолинская область

Специально для участия в нем из штаб-квартиры ЮНЕСКО в Париже прибыли руководитель международной программы по геонаукам и геопаркам Патрик Маккивер и консультант Сурен Гевиниан. Участниками заседания стали видные казахстанские ученые-геологи, биологи и географы, представители ведущих зарубежных организаций, национальных природных парков и субъектов турбизнеса Акмолинской области.

Геопарк – это имеющий особый охраняемый статус регион, на территории которого наглядно раскрывается геологическая история Земли, формирования местных ландшафтов, образования пород и месторождений полезных ископаемых, где сохранились ископаемые останки доисторических животных. Здесь для посетителей проводятся ознакомительные экскурсии, по специально проложенным маршрутам.

Такие зоны могут рассказать людям много интересного, так как каждая из них – своего рода



Фото автора

«окно» в историю Земли. Они сохраняют природу, создают дополнительные рабочие места для местного населения. Как показывает мировой опыт, при успешной «раскрутке» геопарки быстро становятся прибыльными.

В настоящее время в Глобальную сеть геопарков ЮНЕСКО входят 120 объектов из 33 стран.

Так, провинция Флорес в Уругвае стала крупным туристическим направлением после получения в 2013 году статуса геопарка. Известно, что небольшой геопарк на севере Португалии приносит местной экономике ежегодно 15 млн евро. В Китае и Японии с развитием геопарков целые сельские районы изменились в лучшую сторону.

В феврале при Нацкомиссии был создан Национальный комитет по глобальным геопаркам ЮНЕСКО. Среди основных его задач – координация подготовки и предварительная оценка заявок на получение статуса геопарка.

В том же месяце в Алматы состоялось первое заседание структуры, рассмотревшей вопрос о возможности включения

ГНПП «Бурабай» в глобальную сеть геопарков. На нынешнем выездном мероприятии выступили генеральный секретарь Национальной комиссии РК по делам ЮНЕСКО и ИСЕСКО Асель Утегенова, заместитель акима Акмолинской области Асхат Кайнарбеков, руководитель МПГП Патрик Маккивер, председатель казахстанского Национального комитета по глобальным геопаркам Диляра Будворт.

Презентацию ГНПП «Бурабай» провел его директор Алиби Газиз. С докладом «Туризм, экотуризм и инфраструктура Акмолинской области» выступил руководитель управления туризма региона Шынарбек Батырханов. Большой интерес вызвали выступления директора Центра по охране и использованию историко-культурного наследия управления культуры Акмолинской области Талгата Ибраева, консультанта МПГП Сурена Гевиниана, директора Ассоциации индустрии туризма и отдыха Бурабайского района Сауле Ахметовой.

Для гостей форума были подготовлены выставка мастеров декоративно-прикладного искусства, экскурсии по достопримечательным местам, а также встречи с местным сообществом. По итогам работы проведены все необходимые процедуры для включения ГНПП «Бурабай» в глобальную сеть геопарков ЮНЕСКО.